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кінця 80-х-початку 90-х років ХХ сторіччя, тобто протягом більше як 30 років. Це 

пов’язують із запровадженням маркетингу як наукової дисципліни у вищих та середніх 

навчальних закладах та застосуванням маркетингу як філософії та інструментарію в 

управлінні діяльністю промислових підприємств, установ та організацій-суб’єктів ринку. 

Сутність маркетингового управління полягає у першочерговому визначенні ринкового 

попиту та визначенні можливостей його задоволення. Маркетингова концепція 

розкривається через послідовність певних дій: 

- маркетингові дослідження реальних потреб і попиту; 

- визначення виробничих можливостей (потужностей) задовільнити попит; 

- формування стратегічних завдань і цілей діяльності підприємства; 

- пристосування виробництва до вимог ринку; 

- виробництво і здійснення продажу у відповідності з попитом ринку; 

- ефективне управління виробничою і маркетинговою діяльністю. 

Ефективне управління виробничою і маркетинговою діяльністю в значній мірі 

залежить не тільки від формальної організації маркетингу на підприємстві, скільки від 

реального запровадження його концепції та інструментарію. На вітчизняних підприємствах 

концепція маркетингу впроваджується, виходячи із того, наскільки вище керівництво 

сприймає її, поділяє її філософію, наскільки теоретичні знання можливо реалізувати на 

практиці. 

Як засвідчує досвід, впровадження маркетингу в управління діяльністю промислових 

підприємств – процес еволюційний і достатньо розтягнутий у часі. 
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ФАКТОРИ ЕКСПОРТООРІЄНТОВАНОГО РОЗВИТКУ ВІДКРИТИХ ЕКОНОМІК 

За умов глобалізації зростає залежність економік переважної більшості країн світу від 

структурних змін світової економіки у цілому, та міжнародної торгівлі зокрема. Країни, які 

беруть участь в міжнародній торгівлі, використовують інструменти й принципи лібералізму 

й протекціонізму у зовнішньоторговельній сфері у залежності від векторів міжнародної 

економічної політики. Дослідження практики використання торговельних бар’єрів свідчить 

про поступовий перехід національних торговельних режимів від жорсткого протекціонізму 



ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

 

122 

до зростаючої відкритості національних економік. Разом з тим, тенденції, що протягом 

останніх років мають місце у сфері зовнішньоторговельних відносин, зумовили появу 

регіональних торговельних угод, які є реакцією окремих країн на необхідність забезпечення 

підтримки підприємств-експортерів. За останнє десятиріччя кількість таких угод суттєво 

зросла і нині поширюються на понад 50% міжнародної торгівлі поряд з багатосторонніми 

угодами в рамках СОТ. Ключова особливість таких угод полягає у взаємних преференційних 

торговельних угодах між двома і більше партнерами. Такі преференції можуть стосуватись 

антидемпінгової політики, компенсаційних мит, санітарно-технічних бар’єрів, тобто тих 

сфер, на які поширюються правила СОТ, однак окремі угоди регулюють конкурентну 

політику, міграцію капіталу й інвестицій, антикорупційну політику, екологічне 

законодавство та ін. 

Відсутність єдиної політики державного стимулювання експорту навіть за умов 

членства в СОТ зумовила виокремлення регіональних торговельних угод в окрему групу 

інструментів підвищення інтенсивності і масштабів державної підтримки експорту з метою 

підвищення конкурентоспроможності підприємств-експортерів та, як результат, національної 

економіки [1, c. 98]. 

За умов глобалізації підтримка експорту є одним із напрямів сучасної економічної 

політики зарубіжних країн. З метою підвищення національної конкурентоспроможності 

економічно розвинені країни та ті, що розвиваються суттєво активізували інтенсивність і 

масштаби державного сприяння експорту. Для України дана проблематика особливо 

актуальна з огляду на її високий рівень зовнішньоторговельної відкритості та у контексті 

імплементації Угоди про асоціацію з ЄС. Враховуючи вищезазначене, Україна повинна йти у 

руслі загальносвітових торговельних трендів та адаптуватись до змін, що відбуваються. 

Необхідність дослідження проблематики підтримки експорту обґрунтована рядом 

науковців, які вказують на необхідність синтезу різних досліджень для отримання 

достовірних результатів щодо взаємозалежності експортоорієнтованого розвитку, експортної 

залежності та експорт-промошн національних виробників. Зростаючий інтерес до експортної 

діяльності обумовлений трансформацією світової економіки, а також багатогранністю 

проявів інтернаціоналізації, що знаходять відображення у поширенні нових технологій, 

укладенні нових торговельних угод між країнами, зниженням торговельних бар’єрів і т.д. [2, 

c.38]  

Прискорений розвиток зовнішньоторговельних операцій порівняно з динамікою 

економічних процесів є однією з ключових ознак доби економічної глобалізації. Статистика, 

яку надає Конференція ООН з торгівлі та розвитку переконливо свідчить про 

довготерміновий тренд випереджання темпів приросту експорту порівняно з темпами 
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приросту ВВП. Для країн, які протягом останніх десятиріч здійснили перехід до ринкової 

економіки, у глобальному контексті структурних змін в економіці відкриваються як 

безпрецедентні можливості, так і суттєві ризики. Потенційна можливість у разі успішності 

економічної політики зайняти домінуючі позиції на світовому ринку (що продемонстровано 

Китаєм, Республікою Корея та іншими країнами Східної Азії) залежить від цілеспрямованої 

державної політики розвитку та активного здійснення інноваційної діяльності. Натомість 

ризики пов’язані, передусім, з відсутністю належної реакції суспільства, влади та бізнес-еліт 

на нові вимоги часу [Ошибка! Источник ссылки не найден., c. 19]. 

Збільшення ступеню експортної орієнтованості має позитивний вплив на нерозвинені 

економіки через ініціювання дії механізму порівняльних переваг, що дозволяє країні 

концентрувати свої виробничі можливості на тих сегментах, для яких у неї порівняно кращі 

умови. Проте той факт, що активна участь у міжнародній торгівлі має значні переваги над 

моделлю автаркії ще не означає, що безграничне розширення експорту країни є ефективним. 

Систематизація поглядів щодо вільної торгівлі дозволила виявити певні зрушення у 

частині розмивання безумовності судження про її вигідність. Політика фритредерства може 

не бути «технічно оптимальною», але при цьому залишається «прагматично оптимальною», 

тобіж в умовах нестачі інформації і проблем, притаманних будь-якій системі селективного 

протекціонізму, вільна торгівля залишається політикою, у результаті якої найімовірнішим є 

досягнення максимально можливого рівня економічної ефективності. 
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